
Inventarierea averii familiei regale române. 
Primele măsuri ale noului regim (li)• 
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6. 1948, mai, 27. Decretul Ministerului Justiţiei nr. 38 pentru intrarea în proprietatea 
Statului a bunurilor fostului rege Mihai şi a membrilor fostei familii regale publicat 
în Monitorul Oficial nr. 12 I din 27 mai 1948, p. 4648. 

Art. I. Prin efectul legii nr. 363 din 194 7 pentru constituirea Statului Român 
în Republică Populară Română, publicată în Monitorul Oficial nr. 300 bis din 30 
decembrie 1947, Statul Român este de drept reintegrat pe aceeaşi dată, în deplină 
proprietate a tuturor bunurilor ce constituiau domeniul Coroanei şi a celor ce erau 
folosite sau administrate sub denumirea de Casa Regală, împreună cu întreg 
inventarul viu şi mort. 

Art. 2. Toate bunurile mobile şi imobile, care la data de 6 martie 1945, se 
aflau în proprietatea fostului rege Mihai I, ori a altor membri ai fostei familii regale, 
trec pe aceeaşi dată în proprietatea Statului Român. 

Orice acte de dispoziţie sau de constituiri de drepturi reale asupra acestor 
bunuri intervenite după data de 6 martie 1945, sunt nule de drept. 

Art. 3. Prin decizie a Consiliului de Miniştri se vor lua măsuri pentru 
administrarea acestor bunuri. 

Dat în Bucureşti la 26 mai 1948. 
C. I. Parhon 

Marin Florea Ionescu 
Ministrul justiţiei 
Avram Bunaciu 

7. 1948, iunie, 18. Decizia Consiliului de Miniştri publicată în Monitorul Oficial nr. 
140 din 19 iunie 1948, p . .5219-.5220. 

Art. I. În baza dispoziţiunilor decretului nr. 38 din 27 mai 1948, referitor la 
intrarea în proprietatea Statului a bunurilor fostului rege Mihai I şi a membrilor fostei 
familii regale, bunurile enumerate în prezentul articol se trec în administraţia şi 

folosinţa autorităţilor şi instituţiunilor arătate în dreptul fiecăruia, după cum urmează: 

I. Terenuri agricole 
390,03 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv următoarele 

autovehicule: I camion Ford, I camion Chevrolet, I turism Lasalle, situate în 

• Vezi "Revista Arhivelor. Archives Review" 89 (2011 ). I, p. 251-269. 
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comunele: Periş, Cocioc, judeţul Ilfov ~i Gherghiţa, judeţul Prahova, foste domenii 
ale coroanei, la Ministerul Agriculturii. 

156,55 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, situate în comuna 
Ruşeţu, judeţul Brăila, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Agriculturii. 

2.179,89 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv 16 iepe şi 6 
mânji P.S.E.; 20 iepe şi 9 mânji Ardenezi; 35 şi 27 tineret jumătăţi sânge, inclusiv 
următoarele autovehicule: I camion Ford şi I turism Ford, situate în comuna 
Segarcea, judeţul Dolj, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Agriculturii. 

377,85 ha (teren agricol, păduri, livezi, vie), cu întreg inventarul necesar 
exploatării, inclusiv I camionetă Fiat şi I turism Jeep Willys, situate în comuna 
Sadova, judeţul Dolj, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Agriculturii. 

139,58 ha, ( culturi agricole, vie, livadă, făneţe)), cu întreg inventarul necesar 
exploatării, inclusiv şcoala agricolă, situate în comuna Dobrovăţ, judeţul Vaslui, 
foste domenii ale coroanei, la Ministerul Agriculturii. 

118, I O ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv următoarele 
autovehicule: I camionetă Dodge dubă, I camionetă Chevrolet (ferma Copăceni), 
situate în comuna Copăceni, judeţul Ilfov, foste proprietatea Elisabeta, la Ministerul 
Agriculturii. 

98, 16 ha, cu întreg inventarul respectiv, inclusiv I camionetă Lincoln, 
situate în comuna Măneşti, judeţul Prahova, foste proprietatea Elisabeta, la 
Ministerul Agriculturii, în afară de obiectele de artă şi mobile de valoare. 

772, 18 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv 36 cai trăpaşi şi 
următoarele autovehicule: I camion Ford, I camion Studebacher, I camion Lincoln 
(domeniul Banloc), situate în comuna Banloc, judeţul Timiş, foste proprietatea 
Elisabeta, la Ministerul Agriculturii, afară de obiectele de artă şi mobilele de valoare. 

7.454 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv 9 iepe arabe şi 

următoarele autovehicule: I camion Ford, I camion autocar, I şeniletă, I turism Jeep 
Willys, I motocicletă, situate în comuna Cocargeaua, judeţul Ialomiţa, foste 
proprietatea Elisabeta, la Ministerul Agriculturii. 

20, 70 ha, cu întrg inventarul necesar exploatării, inclusiv I camion Fargo, 
situate în comuna Stupini, judeţul Braşov, foste proprietatea Ileana, la Ministerul 
Agriculturii. 

15,20 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, (ferma Hălchiu), situate în 
comuna Hălchiu, judeţul Braşov, foste proprietatea Ileana, la Ministerul Agriculturii. 

50,00 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv I camion 
Chevrolet Îară caroserie (lotul Raznic), situate în comuna Raznic, judeţul Dolj, foste 
proprietate Ileana, la Ministerul Agriculturii. 

28,43 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv herghelia cu 28 
cai şi 8 tineret P.S.E. şi 15 iepe P.S.E. şi următoarele autovehicule: I camion 
Chevrolet şi I bicicletă (ferma Băneasa), situate în comuna Băneasa, judeţul Ilfov, 
foste proprietatea Carol 11, la Ministerul Agriculturii. 

3.165,87 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv 46 cai lipiţani 
P.S.E. şi următoarele autovehicule: 4 camioane autocar (2 defecte), I turism Jeep 
Willys şi I motocicletă (moşia Mânăstirea), situate în comuna Mânăstirea, judeţul 
Ilfov, foste proprietatea Carol li, la Ministerul Agriculturii. 
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16,38 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv I camion Ford şi 
I bicicletă, situate în comuna Scroviştea, judeţul Ilfov, foste proprietatea Carol II, la 
Ministerul Agriculturii. 

29,50 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, inclusiv I camion Autocar 
(ferma Snagov, teren arabil, vie şi livadă de pomi fructiferi), situate în comuna 
Snagov, judeţul Ilfov, foste proprietatea Nicolae, la Ministerul Agriculturii. 

137,00 ha, cu întreg inventarul necesar exploatării, (moşia Zorleni), situate 
în comuna Zorleni, judeţul Tutova, foste proprietatea casei regale, la Ministerul 
Agriculturii. 

II. Terenuri forestiere 
3.146,24 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării,situate în comunele: 

Periş, Cocioc, judeţul Ilfov şi Gherghiţa, judeţul Prahova.foste domenii ale coroanei, 
la Ministerul Silviculturii. 

725,51 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, situate în comuna Ruşeţu, 
judeţul Brăila, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Silviculturii. 

2.409,05 ha, (domeniul Buşteni-Azuga-Predeal), cu întreg inventarul propriu 
exploatării, situate în comunele: Buşteni, Azuga, Predeal, judeţul Prahova, foste 
domenii ale coroanei, la Ministerul Silviculturii. 

11. 971, 15 ha, ( domeniul Buşteni-Azuga-Predeal), cu întreg inventarul 
propriu exploatării, situate în comunele: Buşteni, Azuga, Predeal, judeţul Prahova, 
foste proprietatea Mihai, la Ministerul Silviculturii. 

2.621,80 ha, cu tot inventarul propriu exploatării, (domeniul Segarcea), 
situate în comuna Segarcea, judeţul Dolj, foste domenii ale coroanei, la Ministerul 
Silviculturii. 

4.418,06 ha, ( domeniul Sado va), cu inventarul propriu exploatării, situate în 
comuna Sadova, judeţul Dolj, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Silviculturii. 

4.741,74 ha, (domeniul Dobrovăţ), situate în comuna Dobrovăţ, judeţul 
Vaslui, foste domenii ale coroanei, la Ministerul Silviculturii. 

11.863,17 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, inclusiv I autocamion 
Autocar ( domeniul Bicaz), situate în comuna Bicaz, judeţul Neamţ, foste domenii ale 
coroanei, la Ministerul Silviculturii. 

21.262,43 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, inclusiv I camion 
Ford, situate în comuna Horea, judeţul Neamţ, tbste domenii ale coroanei, la 
Ministerul Agriculturii. 

22.431, 70 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, inclusiv I camion 
Diesel, situate în comuna Mălini, judeţul Baia, foste domenii ale coroanei, la 
Ministerul Silviculturii. 

4.669,00 ha, împreună cu terenul arabil, cele două case de administraţie, 

moara, clădirile de la fermă şi via, cu întreg inventarul propriu exploatării, inclusiv I 
camion Ford şi I turism Jeep Willys, situate în comuna Săvârşin, judeţul Arad, foste 
proprietatea Mihai, la Ministerul Silviculturii. 

2. 731,46 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, situate în comuna 
Căpâlnaş, judeţul Severin, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Silviculturii. 
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536,90 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, situate în comuna 
Banloc, judeţul Timiş, foste proprietatea Elisabeta, la Ministerul Silviculturii. 

709,00 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, situate în comuna Iersig, 
judeţul Caraş, foste proprietatea Elisabeta, la Ministerul Silviculturii. 

127,83 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării (casa de administraţie, tot 
inventarul viu şi mort al exploatării şi sera de flori), situate în comuna Bran, judeţul 
Braşov, foste proprietatea Ileana, la Ministerul Silviculturii. 

2.332,83 ha, cu întreg inventarul propriu exploatării, situate în comuna 
Poeni, judeţul Iaşi, foste proprietatea Ileana, la Ministerul Silviculturii. 

596,20 ha, (moşia Mânăstirea), cu întreg inventarul propriu exploatării, 

situate în comuna Mânăstirea, judeţul Ilfov, foste proprietatea Carol II, la Ministerul 
silviculturii. 

39,885,38 ha, cu inventarul respectiv, inclusiv următoarele autovehicule: I 
camion Ford şi I turism Jeep, situate în comuna Broşteni, judeţul Neamţ, foste 
proprietatea Nicolae, la Ministerul Silviculturii. 

50,00 ha, cu inventarul respectiv, situate în Valea Putnei (Poiana Iţcani), 

judeţul Câmpulung, foste proprietatea Mihai I, la Ministerul Silviculturii. 
Din inventarul acestor unităţi se va da spre folosinţă Ministerului Industriei 

inventarul necesar exploatării şi prelucrării lemnului ca de exemplu: căi ferate, 
locomotive, drumuri, gatere, joagăre, securi, ţapine, maşini auto şi altele. 

III. Palate şi Castele 
Castelul Curtea de Argeş, compus din 3 corpuri de clădiri, cu un total de 64 

camere, inclusiv parcul (IO ha), şi livada (3 ha), cu inventarul respectiv (afară de 
obiectele de artă şi mobile de valoare}, situat la Curtea de Argeş, judeţul Argeş, 
proprietatea Statului, fost în folosinţa casei regale, la Confederaţia Generală a 
Muncii. 

Palatul "Cetatea de nisip", compus din 2 corpuri, cu un total de 40 camere, 
cu inventarul respectiv, situat în comuna Eforia, judeţul Constanţa, proprietatea 
Statului, fost în folosinţa casei regale, la Preşedinţia Consiliului de Miniştri. 

Castelul Săvârşin, compus din 4 corpuri, cu un total de 26 camere, cu 
inventarul respectiv, situat în comuna Săvârşin, judeţul Arad, fost proprietatea Mihai, 
la Ministerul Afacerilor Interne. 

Palatul de la Şoseaua Kiseleff, compus din I corp cu un total de 4 7 camere, 
cu inventarul respectiv, situat în Bucureşti, fost proprietatea Elisabeta, la Ministerul 
Afacerilor Externe. 

Castelul Bran, compus din 2 corpuri, cu un total de 57 camere, cu inventarul 
respectiv, situat în comuna Bran, judeţul Braşov, fost proprietatea Ileana, la 
Ministerul Artelor şi Informaţiilor. 

Palatul de la Scroviştea, compus din 4 corpuri, cu un total din 21 O camere 
(palatul şi anexele în curs de construcţie), precum şi toate materialele de construcţie, 
situat în comuna Scroviştea, judeţul Ilfov, fost proprietatea Carol II, la Ministerul 
Afacerilor Interne. 
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Castelul Mediaşul Aurit, compus din I corp (complet dărâmat), situat în 
comuna Mediaşul Aurit, judeţul Satu Mare, fost proprietatea Carol 11, la Ministerul 
Afacerilor Interne. 

Castelul Peleş ( clădirea veche şi aripa nou construită), 19 corpuri de clădiri, 
cu anexele respective (ateliere), cu un total de 559 camere, situate în comuna Sinaia, 
judeţul Prahova, cu tot inventarul, inclusiv una autocamionetă Willys Truk, în afară 
de obiectele de artă şi mobilier de valoare, fost proprietatea casei regale, la 
Preşedinţia Consiliului de Miniştri. 

Palatul din Calea Victoriei, Bucureşti, fost proprietatea casei regale, în afară 
de sălile de recepţie, la Ministerul Artelor şi Informaţiilor. 

Sălile de recepţie din Palatul din Calea Victoriei, la Preşedinţia Consiliului 
de Miniştri. 

Cazarma din curtea Palatului din Calea Victoriei, la Ministerul Afacerilor 
Interne. 

Palatul Cotroceni, compus din 5 corpuri cu un total de 150 camere, inclusiv 
parcul, situat în Bucureşti, proprietatea Statului, fost în folosinţa casei regale, la 
Ministerul Afacerilor Interne 

Palatul situat la Snagov, compus din I corp cu 25 camere, inclusiv parcul şi 
bazinul din faţa castelului, cu inventarul respectiv, fost proprietatea Nicolae, la 
Ministerul Afacerilor Externe. 

Castelul Măneşti, judeţul Prahova, compus din I corp cu 21 camere, cu 
parcul, conform inventarului, la Ministerul Învăţământului Public. 

IV. Clădiri urbane 
11 vile cu 46 încăperi şi dependinţele, mobilierul din ele, conform 

inventarului, inclusiv terenul afectat lor, aflate pe domeniul Buşteni-Azuga-Predeal, 
fost domeniul coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 

4 corpuri de clădiri cu un total de 17 camere (farmacia Guguianu, clădirea 
societăţii Distribuţia, cu staţia de benzină şi locuinţa personalului, cazarma Jepi, 
chioşcul din parcul Buşteni), situate în comuna Buşteni, judeţul Prahova, foste 
proprietatea domeniilor coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 

3 corpuri clădiri cu 9 camere ( biserica, cancelaria parohiei, locuinţa 

preotului şi dascălului), situate în comuna Buşteni, judeţul Prahova, foste 
proprietatea domeniilor coroanei, ta Ministerul Afacerilor Interne. 

7 corpuri cu un total de 14 camere (restaurantul din parcul oraşului, inclusiv 
dependinţele şi casa grădinarului din Valea Joiţei) şi casa Goma (ruinată), situate în 
comuna Predeal, judeţul Prahova, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor 
Interne. 

9 corpuri cu un total de 35 camere (clădirile din Valea Leuca-Predeal, 
folosite ca tabără de vară de Colegiul Militar Nicolae Flipescu şi cabanele fostele 
Voevodul Mihai, ocupate de Batalionul 4 Vânători de Munte), situate pe domeniul 
Buşteni-Azuga-Predeal, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Apărării Naţionale. 

2 corpuri cu un total de 26 camere (casa Simalex şi casa Severinus), situate 
în comuna Azuga, judeţul Prahova, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor 
Interne. 

222 
https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



M. Tîmă. /111·entarierea a1·,,rii familiei regale române (li) 

Casa Roth, compusă din 3 corpuri c:u un total de 8 camere, situată în comuna 
Buşteni, judeţul Prahova, fostă proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Un imobil compus din 17 camere în Bucureşti, str. Caragiale nr. 32, fost 
proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilo9r Interne. 

Un imobil compus din 6 camere şi dependinţe, situat în Bucureşti, str. 
Andrei Mureşanu nr. 3, fost proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Un imobil situat în Bucureşti, str. Budişteanu nr. 16, compus din 3 corpuri 
cu un total de 46, fost proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Un imobil compus din I O camere, situat în Braşov, str. Averescu nr. 31, fost 
proprietatea Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Un imobil compus din 6 camere, situat în Bucureşti, str. Dr. Capşa nr. 10, 
fost proprietatea Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Un imobil compus din 12 camere ( cu tot inventarul afară de obiectele de artă 
şi mobilele de valoare), situat în Bucureşti, str. Gr. Mora nr. 42, fost proprietatea 
Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Biserica Palatului Cotroceni (monument istoric), situată în Bucureşti, fostă 
proprietatea casei regale, la Ministerul Artelor şi Informaţiilor. 

8 corpuri cu un total de I I 00 camere, cu inventarul respectiv (în afară de 
inventarul proprietatea Ministerului Sănătăţii), situate în Bucureşti, str. General 
Angelescu nr. 140, foste proprietatea casei regale, la Ministerul Învăţământului 
Public. 

I imobil compus din 2 corpuri de casă, parter şi etaj, cu un teren de 9.982 
mp, situat în laşi, str. Codrescu nr. 2, fost proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor 
Interne 

6 corpuri cu un total de 42 camere (Casa Crivăţ), fostă administraţie, Casa 
Golf, fosta cârciumă "La Piatra Arsă", situate în comuna Poiana Ţapului, judeţul 
Prahova, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

I corp cu 4 încăperi (casă ţărănească) cu terenul în suprafaţă de 1.283 mp, 
situat în satul Sudiţi, comuna Meri Petchi, jud. Ilfov, fost proprietatea domeniului 
Coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 

I O corpuri compuse din 11 camere (la Castelul Săvârşin), situate în comuna 
Săvârşin, jud. Arad, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

3 corpuri cu un total de 43 camere (casa nouă cu toate materialele de 
construcţie de pe şantier), casa de oaspeţi cu inventarul respectiv şi terenul afectat 
lor, situate în comuna Bran, jud. Braşov, foste proprietatea Ileana, la Ministrul 
Afacerilor Interne. 

Bisericuţa de lemn, situată în comuna Bran, jud. Braşov, fostă proprietatea 
Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

3 corpuri cu un total de 50 camere, cu mobilier şi medicamente (spitalul din 
Bran), situate în comuna Bran, jud. Braşov, foste proprietatea Ileana, la Ministerul 
Sănătăţii. 

7 corpuri cu un total de 43 camere, cu inventarul respectiv, situate în comuna 
Scroviştea, jud. Ilfov, foste proprietatea Carol li, la Ministerul Învăţământului Public. 

6 corpuri cu un total de 23 camere (Castelul Lăpuşna), situate în comuna 
Lăpuşna, jud. Mureş, foste proprietatea Carol II, la Ministerul Afacerilor Interne. 
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VI. Case de vânătoare 
5 corpuri cu un total de 40 camere, (Castelul de vânătoare din Poiana lţcani), 

situate în comuna Valea Putnei, jud. Câmpulung, cu inventarul respectiv, foste 
proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

I corp cu un total de 12 camere, inclusiv parcul (4 ha), situat în comuna 
Lăpuşna, jud. Mureş, fost proprietatea Carol II, la Ministerul afacerilor Interne 

3 corpuri cu un total de 6 camere, situate în comuna Ucea de Sus, jud. 
Făgăraş, foste proprietatea Casei regale, la Ministerul Afacerilor Interne. 

2 corpuri cu un total de 16 camere, ( case de ski de la cota 2.023, cabana 
Clăbucetul Taurului), cu inventarul respectiv, situate în judeţul Prahova, foste 
proprietatea Domeniilor coroanei, la ministerul Învăţământului Public, Organizaţia 
Sportului Popular. 

5 corpuri cu un total de 14 camere, (cabanele din Valea Babei şi Stâna 
regală), cu inventarul respectiv, situate în comuna Sinaia, jud. Prahova, foste 
proprietatea casei regale, la Ministerul Învăţământului Public, Organizaţia Sportului 
Popular. 

VIII. Terenuri urbane 
2,20 ha (teren şcoala primară Predeal), situate în comuna Predeal, jud. 

Prahova, foste proprietate Domeniilor coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 
7,94 ha (teren Mânăstirea Predeal), situate în comuna Predeal, jud. Prahova, 

foste proprietatea Domeniilor coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 
O, 17 ha (Cimitirul eroilor din Azuga), situate în comuna Azuga, jud. 

Prahova, , foste proprietatea domeniului coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 
0,60 ha (Cimitirul comunal Buşteni), situate în comuna Buşteni, jud. 

Prahova, foste proprietatea Domeniului coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 
2,35 ha, situate în comuna Predeal, (0,26 str. Cercului, 0,65 Casa Roşie, 0,60 

str. Susai, 0,06 restaurant CFR, O, I O Casa grădinei, 0,32 lotul, fost Carol II), foste 
proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

1,39 ha, situate în comuna Azuga, jud. Prahova, fost proprietatea Mihai, la 
Ministerul Afacerilor Interne. 

0,45 ha, situate în comuna Buşteni, jud. Prahova (0,40 str. Mihăileanu, 0,05 
B-dul Ureche), fost proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

0,6-' ha (0,40 ha teren pentru şcoală şi 0,2, pentru biserică), situate ln 
comuna Poiana Ţapului, jud. Prahova, fost proprietatea Mihai, la Ministerul 
Afacerilor Interne. 

2,66 ha, situate în comuna Mamaia, jud. Constanţa, foste proprietatea Carol 
II, la Ministerul Afacerilor Interne. 

0,05 ha (lot parcelarea Blank-Jianu), situate în Bucureşti, fost proprietatea 
Carol II, la Ministerul Afacerilor Interne. 

0,13 ha (ot parcelarea Blank-Jianu), situate în Bucureşti, fost proprietatea 
Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

0,31 ha (lot Mangalia), situate în comuna Mangalia, jud. Constanţa, foste 
proprietatea Elena, la Ministerul Afacerilor Interne. 
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2000 mp (teren viran, careul 45 B de la plajă), situat în comuna Mamaia, 
jud. Constanţa, fost proprietatea Nicolae, donat de Primăria Municipiului Constanţa, 
la Ministerul Afacerilor Interne. 

8000 mp (teren viran), situat în Bucureşti, Şos. Kiseleff (lângă vila 
Minovici), fost proprietatea Nicolae, la Ministerul Afacerilor Interne. 

IX. Parcuri, terenuri de sport 
12,00 ha (pante de schi de la Predeal), situate în comuna Predeal, jud. 

Prahova, foste proprietatea Domeniilor coroanei, la Ministerul Învăţământului 
Public, Organizaţia Sportului Popular. 

2,88 ha (parcul din comuna Buşteni), situate în comuna Buşteni, jud. 
Prahova, foste proprietatea Domeniilor coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 

2,35 ha (parcul din Predeal) cu toate instalaţiile şi amenajările, situate în 
comuna Predeal, jud. Prahova, foste proprietatea Mihai, la Ministerul Afacerilor 
Interne. 

1,59 ha, situate în comuna Poiana Ţapului, jud. Prahova, fost proprietatea 
Mihai, la Ministerul Afacerilor Interne. 

I 9,50 ha, situate în comuna Săvârşin, jud. Arad, foste proprietatea Mihai, la 
Ministerul Afacerilor Interne. 

1,51 ha şi bazinul de înot, situate în comuna Bran jud. Braşov, foste 
proprietatea Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

1,69 ha, situat în comuna Bran, jud. Braşov (parcul din faţa Castelului), fost 
proprietatea Ileana, la Ministerul Afacerilor Interne. 

4,00 ha, situate în comuna Scroviştea, jud. Ilfov, foste proprietatea Carol II, 
la Ministerul Afacerilor Interne. 

4,05 ha, situate în comuna Lăpuşna, jud. Mureş, foste proprietatea Carol II, 
la Ministerul Afacerilor Interne. 

60.00 ha, situate în comuna Sinaia, jud. Prahova, foste proprietatea Casei 
regale. la Preşedinţia Consiliului de Miniştri. 

X. Întreprinderi industriale şi comerciale 
Fabrica de salam Azuga (teren, clădiri, instalaţii), de pe domeniul Buşteni

Azuga-Predeal, jud. Prahova, fostă proprietatea Mihai, la Ministerul Industriei. 
Fabrica de sticlărie Azuga (teren, clădiri, instalaţii), de pe domeniul Buşteni

Azuga-Predeal, jud. Prahova, fostă proprietatea Mihai, la Ministerul Industriei. 
Întreprinderile forestiere cu tot utilajul, situate în comuna Găineşti şi Cornu 

Luncei (în reparaţie) din Mălini, jud. Baia, foste proprietatea domeniilor coroanei, la 
Ministerul Industriei. 

Depozitul cu 200 mc cherestea, aflat în comuna Crăcăoani, jud. Neamţ, fost 
proprietatea Ileana, la Ministerul Industriei. 

Carierele de piatră, de la Săvârşin şi Buşteni-Azuga-Predeal, la Ministerul 
Minelor şi Petrolului. 

Magazinul de desfacere din b-dul N. Bălcescu, Bucureşti, fost domeniul 
coroanei, la Ministerul Comerţului. 
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XI. Yachturi, ambarcaţiuni 
Ambarcaţiunile fostei case regale, yachturile "Libertatea", fost "Taifun" şi 

"Răsăritul" fost "Luceafărul", aflate în rada portului Galaţi, cu tot inventarul lor, la 
Preşedinţia Consiliului de Miniştri. 

XII. Material sportiv 
62 obiecte de joc din parcul comunei Buşteni, jud. Prahova, foste 

proprietatea domeniului coroanei, la Ministerul Afacerilor Interne. 
Tot materialul sportiv aflat în castelul Pelişor, confonn inventarului, la 

Ministerul Învăţământului Public, Organizaţia Sportului Popular. 

XIII. Inventar fără domeniu 
Cartuşele de vânătoare aflate la Castelul Săvârşin, jud. Arad şi annele de 

vânătoare colectate de la domeniile foste regale, aflate în depozitul de la Palatul din 
Calea Victoriei, inclusiv accesoriile respective, confonn inventarului, la Ministerul 
Silviculturii (Direcţia Vânătoare). 

Diverse bunuri necesare exploatării agricole, confonn proceselor verbale 
încheiate în acest scop (mărfurile, motoarele, sculele şi obiectele de inventar agricol), 
aflate la Palatul din Şoseaua Kiseleff, foste proprietatea Elisabeta, Palatul din Calea 
Victoriei, Palatul Cotroceni, Castelul Sinaia, Pivniţa Budişteanu şi locuinţele regale 
din Splaiul Independenţei, colţ cu str. G-ral Angelescu nr. 140, foste proprietatea 
casei regale, la Ministerul Agriculturii. 

Mobilierul şi inventarul ce a aparţinut Administraţiei centrale a domeniilor 
coroanei, confonn inventarului, aflate în imobilul din str. Budişteanu nr. 16, 
Bucureşti şi de la Administraţiile centrale, la Ministerul Afacerilor Interne. 

Aparate cinematografice (4 aparate de proiecţie), confonn inventarului, 
aflate în Castelul Peleş, situat în comuna Sinaia, jud. Braşov, fostă proprietatea casei 
regale şi I aparat de filmat aflat la Direcţia generală a controlului economic, la 
Ministerul Artelor şi Infonnaţiilor. 

Fenna de vulpi, sera de flori şi inventarul agricol, confonn inventarului, de 
la Castelul Peleş, situat în comuna Sinaia, jud,. Prahova, foste proprietatea casei 
regale, la Preşedinţia consiliului de Miniştri. 

Grajdul cu caii de curse (29 cai P.S.E.) de la Hipodromul Băneasa şi 
inventarul atlat în administraţia centrală din str. U-ral Anghelescu nr. 140 (ad-ţla col. 
Stavăr), fost proprietatea Carol II, la Ministerul Agriculturii. 

Caii (2 cai lipiţani şi 2 anglo-arabi), fost proprietatea Mihai, din grajdurile 
din str. Virgiliu nr. 44, la Ministerul Agriculturii. 

Harnaşamente şi trăsuri de gală, confonn inventarului aflate în fostele 
grajduri regale din str. Virgiliu nr. 44, Bucureşti, foste proprietatea casei regale, la 
Ministerul Artelor şi Informaţiiler. 

Harnaşamentele obişnuite şi restul, conform inventarului aflate la fostele 
grajduri regale, situate în str. Virgiliu nr. 44, Bucureşti, foste proprietatea casei 
regale, la Ministerul Agriculturii. 

Articole de îmbrăcăminte, medicamente şi instrumente chirurgicale 
inventariate la Palatul Cotroceni, la Ministerul Sănătăţii. 
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5 avioane cu tot materialul de zbor (escadrila fostă regală de la Aeroportul 
Băneasa), fostă proprietatea casei regale, la Ministerul Afacerilor Interne. 

I avion tip Y.A.R., aflat în hangarul Giuleşti al Direcţiei generale a 
controlului economic, fost proprietatea casei regale, la Ministerul Apărării Naţionale. 

Instalaţia de întreţinere a garajului cu staţia de benzină, compresoarele, 
aparatele de verificat, sculele şi accesoriile de la Castelul Peleş din Sinaia, jud. 
Prahova, fostă proprietatea Mihai, la Ministerul Industriei. 

Garajul cu instalaţii şi atelierul mecanic auto de la Palatul din Calea 
Victoriei Bucureşti, fost al casei regale, la Ministerul Industriei. 

Uzina împreună cu locuinţele aferente precum şi locuinţele pentru personalul 
de serviciu al Palatului din Calea Victoriei, situate în str. Câmpineanu, la Preşedinţia 
Consiliului de Miniştri. 

100 blănuri (vulpi argintii, roşii), aflate la Castelul Peleş Sinaia, la 
Ministerul Comerţului. 

Cantitatea de I I .OOO litri benzină de avion aflată la Aeroportul Vărădia de 
Mureş, jud. Arad, fostă proprietatea Mihai, la Preşedinţia Consiliului de Miniştri. 

XIV. Bunuri inventariate şi evaluate de 
Comisia experţilor de artă 

Obiectele [de] artă, mobilele de valoare şi celelalte bwmri inventariate şi 

evaluate de comisia experţilor de artă din Castelele "Peleş", "Pelişor" şi "Foişor", 

conform inventarului din comuna Sinaia, jud. Prahova, la Ministerul Artelor şi 

Informaţiilor. 

Gravuri, 309 bucăţi. 
Icoane, 239 bucăţi. 
Argintărie, alămuri, cositor, 879 bucăţi. 
Mobilier, 235 bucăţi. 
Lămpi, ceramică, jaduri, fildeş, 622 bucăţi. 
Obiecte de vitrină, vitraliuri, 1.470 bucăţi. 
Covoare, 552 bucăţi. 
Costume naţionale, 525 bucăţi. 
Arme şi armuri vechi, 425 bucăţi. 
Medalii, 406 bucăţi. 
Biblioteca, cca 15.000 volume. 
Sculptură, 408 bucăţi. 
Picturi, 2.397 bucăţi. 
Inclusiv tablourile de mare valoare, şi anume: 
Smardi Bartolomeo de Bramantini, o bucată. 
D. Preziozi, 49 bucăţi. 
Şcoala lui Carpaccio, 2 bucăţi. 
Bronzino Agnolo, 2 bucăţi. 
Şcoala lui Durer, o bucată. 
Veneziano Domenico, o bucată. 
Antonello de Laliba, o bucată. 
Zampieri Domenico, o bucată. 
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Allegri Antonia Correggio, 2 bucăţi. 
Şcoala olandeză, 2 bucăţi. 
Şcoala flamandă, 2 bucăţi. 
Isachic C., o bucată. 
David Louis Jacques, 2 bucăţi. 
Prudhon Pierre, o bucată. 
Teniers David, o bucată. 
Tonitsa Nicolae, 6 bucăţi. 
Ispas Teodor, o bucată. 
Bunescu Marius, o bucată. 
Ghiaţă Dumitru, 2 bucăţi. 
Popa Vincenzo, o bucată. 
Roberti Ercole, 2 bucăţi. 
Murillo Bartolomeo, o bucată. 
Zoppo Marco, o bucată. 
Fontana Lavinia, o bucată. 
Anonim sec XVIII, o bucată. 
Grigorescu Nicolae, 21 bucăţi. 
Bardasare Emanoil, o bucată. 
Henţia Sava, 4 bucăţi. 
Carol Popp de Satmary, 278 bucăţi. 
Rafael, o bucată. 
Maniu Rodica, o bucată. 
Rafaelino del Cole, o bucată. 
Ian Van Hennasen, o bucată. 
Barbieri Giovani, 2 bucăţi. 
Romano Giulio, o bucată. 
Boda Francisco, o bucată. 
Aeqidius Sageler, o bucată. 
Giovani de Dosso-Dossi, 3 bucăţi. 
Franz Xavier Winterhalter, 3 bucăţi. 
Antonio Carlo Cavela, 2 bucăţi. 
Hainerich von Pietri, o bucată. 
Laszlo Philip, o bucată. 
Lauchert, o bucată. 
Antoine, o bucată. 
Primitiv din Colonia sec. XV, o bucată. 
Şcoală din Colonia sec. XV, o bucată. 
Amberger Cristofer, o bucată. 
Tiepolo Giovani Batista, 3 bucăţi. 
Şcoala lui Rafael, o bucată. 
Şcoala Italiană sec XVI, o bucată. 
Şcoala Veneţiană, o bucată. 
Şcoala Italiană sec. XV, o bucată. 
Veccelino Tiziano, 2 bucăţi. 
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Şcoala lui Botticcelli, o bucată. 
Palma Jacobo, o bucată. 
Caliari Paolo, o bucată. 
Tizio Benvenuto de Garofalo, o bucată. 
Beretini Pietro da Cortino, o bucată. 
Schonyas Antonio, o bucată. 
Paladino Giuseppe, 2 bucăţi. 
Jean Reynier de Vries, o bucată. 
Pretti Calabresse, o bucată. 
Beretini Pietro, o bucată. 
Jacoppino dela Conte, o bucată. 
Şcoala lui Rubens, o bucată. 
Lumini Berdandino, o bucată. 
Hauszgain, 2 bucăţi. 
Anonim Olandez, o bucată. 
Anonim, o bucată. 
Witzleben, 2 bucăţi. 
Benczin Gyula, o bucată. 
Wauennan Philip, o bucată. 
Ary Scheffer, o bucată. 
Ykens Pierre, o bucată. 
De Mateo Lambertini, o bucată. 
Anonim străin, 2 bucăţi. 
E. Volkers, o bucată. 
Simonide Mihail, o bucată. 
Anonim sec. XIX, 5 bucăţi. 
Popescu Ştefan, 8 bucăţi. 
Dumitrescu Ştefan, o bucată. 
Milard Shecs, o bucată. 
Luchian Ştefan, 8 bucăţi. 
Zurbaran Francisco, 2 bucăţi. 
Schweitzer Cumpăna, o bucată. 
Bleuteriade Mihaela, o bucată. 
Miracovici Paul, o bucată. 
Viconte Juan de Juares, o bucată. 
Cano Alonso, o bucată. 
Antonio van Dyck, 2 bucăţi. 
Juan Femandes, o bucată. 
Şcoala Spaniolă, o bucată. 
Velasques Diego, 2 bucăţi. 
Leal Valdes, o bucată. 
Louis de Moreales, o bucată. 
Antonio de Terega, o bucată. 
Antonio del Ringon, o bucată. 
Jose Antolines, o bucată. 
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Nicolae Poussin, o bucată. 
Berchen Nicolas, o bucată. 
Iacob van Stry, o bucată. 
Dirck Wijntrak, o bucată. 
Both Jan Dirkez, 2 bucăţi. 
Giovani Maria Ghivdarop, o bucată. 
Karel Dujardin, o bucată. 
Rubens, 2 bucăţi. 
Teniers, o bucată. 
Tancredi, o bucată. 
Şcoala Florentină sec. XIV, o bucată. 
Voeneth Simon, o bucată. 
Caravaggio, o bucată. 
Anonim Flamand sec. XVII, 2 bucăţi. 
Frantz von Leubach, o bucată. 
Ribera Jusepe, o bucată. 
Wen Cheng, o bucată. 
Tintoreto, 2 bucăţi. 
Anonim German sec. XVIII, 2 bucăţi. 
Doici Carlo, o bucată. 
Comelis de Nae), o bucată. 
Jean de Boulogne Valentin, o bucată. 
Adam Elshaimer, o bucată. 
Johannes - Lingelbach, o bucată. 
Comelis van Poelenbeurgh, o bucată. 
Reniguido, o bucată. 
Atelierul lui Murillo, o bucată. 
Luciani Sebatini, o bucată. 
Angelico Giovani de Fiesole, o bucată. 
Zuccaro Frederico, 2 bucăţi. 
Doici Agnese, o bucată. 
Becker August, o bucată. 
Ruyech Rachel, o bucată. 
P. Barbarini, o bucată. 
Anonim Italian sec. XVI, 4 bucăţi. 
Granah Lucas, 2 bucăţi. 
Eckadt Gerbrand, o bucată. 
Claude Loraine le Gelle, o bucată. 
Atelierul lui Lancret Nicolas, I O bucăţi. 
Tischlbein Johann Heinich, o bucată. 
Jean Breugel, 2 bucăţi. 
Şcoala Franceză sec. XIX, o bucată. 
Theodor van Thilden, o bucată. 
Eugene Delacroix, o bucată. 
El Greco, 3 bucăţi. 
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Anonim Toscan sec. XIV-XV, 2 bucăţi. 
Anonim Italian sec. XV-XVI, o bucată. 
Signorelli Luca, o bucată. 
Carboni Giovani Bernando, 3 bucăţi. 
Louis Tristan, o bucată. 
Nicolas van Schoor, o bucată. 
Rembrandt, o bucată. 
Veronese Bonifazzio, o bucată. 
Procacini Camilio, o bucată. 
Daniela de Voltero, 3 bucăţi. 
Copie după Raphael, o bucată. 
Greuse Jean Baptiste, o bucată. 
Guype Albert, o bucată. 
Van de Velde, o bucată. 
Anonim în maniera Roza, Salatro, 2 bucăţi. 
G. Petraşcu, o bucată. 
Stoenescu Eustaţiu. 
L. B., o bucată. 
Spankowsky, o bucată. 
Anonim, 2 bucăţi. 
Anonim Român, 2 bucăţi. 
T. Pallade, o bucată. 
lsser, o bucată. 
Daniel Henry, o bucată. 
Obiectele de artă, mobilele de valoare şi celelalte bunuri inventariate şi 

evaluate de Comisia experţilor de artă, din castelul "Bran" din comuna Bran, jud. 
Braşov, conform inventarului, la Ministerul Artelor şi Informaţiilor: 

Gravuri, 9 bucăţi. 
Icoane, 68 bucăţi. 
Argintărie, alămuri, cositor, 90 bucăţi. 
Mobilier, 92 bucăţi. 
Ceramică, 116 bucăţi. 
Covoare, 64 bucăţi. 
Sculpturi, 26 bucăţi. 
Picturi, 26 bucăţi, inclusiv tablourile de mare valoare şi anume : 
Anonimi străini, 4 bucăţi. 
Laszlo Fulop, o bucată. 
De asemenea, mai trec la Ministerul Artelor şi Informaţiilor toate obiectele 

de artă şi mobilele de valoare, conform inventarelor arătate în prezenta decizie care 
se găsesc la diferite castele, palate, case de vânătoare etc. 

XV. Valori mobiliare 
Titluri româneşti, proprietatea fostei familii regale şi domeniilor coroanei, la 

Ministerul Finanţelor: 

231 
https://biblioteca-digitala.ro /  http://arhivelenationale.ro



M. Tîrnă, Inventarierea averii familiei regale române (I/) 

Fostul rege Mihai I 
Industria zahărului (în lichidare), 7 .500 acţiuni. 
Livezi, S.A.R., 320 acţiuni. 
Total 7.820 acţiuni. 

Fostul principe Nicolae 
Domeniile Broşteni, 670.800 acţiuni. 

Serviciul de ajutoare al casei regale 
Reşiţa, 1.359 acţiuni. 
Societatea Viticolă şi Pomicolă fost Bc. Viticolă a României, 40 acţiuni. 
Sospiro, 40 acţiuni. 
Total, 1.439 acţiuni. 

Fostul rege Carol II 
Reşiţa, 487.559 acţiuni. 
Fabrica de hârtie Buşteni, 68.200 acţiuni. 
Noua Fabrică postav Azuga, 2.802 acţiuni. 
Fabrica de ciment Azuga, 8.825 acţiuni. 
Fabrica de bere Azuga, 19.160 acţiuni. 
Mica, 117.500 acţiuni. 
Letea, 111.000 acţiuni. 
Banloc, S.A.R., 150.000 acţiuni. 
Titan-Nadrag-Calan, 856 acţiuni. 
Industria zahărului (în lichidare), 09.000 [sic!] acţiuni. 
Banca Mannorosch Blank, 100.000 acţiuni. 
Banca de Credit Român, 318.924 acţiuni. 
Banca Românească, 5.356 acţiuni. 
Bucovina, industria lemnului, 750 acţiuni. 
Întreprinderea Cloşani, 140.000 acţiuni. 
Steaua Română, 839 acţiuni. 
Pivniţele Rhein Azuga, 760 acţiuni. 
Astra Vagoane, 477 acţiuni. 
Dacia Română, I .OOO acţiuni. 
Astra Română, 592 acţiuni. 
S.A.R. Telefoane, 50.250 acţiuni. 
S.T.H., 18. iUU acţiuni. 
Fabrica de ciment Cantacuzino, 5. 714 acţiuni. 
Banca Danubiana, 7 .140 acţiuni. 
Banca Generală a Ţării, o acţiune. 
Total 1.725.505 acţiuni. 

Fosta arhiducesă Ileana 
Reşiţa, I 029 acţiuni. 
S.R.D., 1.020 acţiuni. 
Domeniile Broşteni, 77.625 acţiuni. 
Astra Română, 76 acţiuni. 
Noua Fabrică postav Azuga, 2.000 acţiuni. 
Fabrica de ciment Azuga, 2 acţiuni. 
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Letea, 16.300 acţiuni. 
Titan-Nadrag-Calan, 857 acţiuni. 
Concordia, 1.650 acţiuni. 
Banca de Credit Român, 2. 740 acţiuni. 
Pivniţele Rhein Azuga, 500 acţiuni. 
Carpatina, 35.516 acţiuni. 
Astra Vagoane, 160 acţiuni. 
Steaua Română, 417 acţiuni. 
Fabrica de bere Azuga, 8.000 acţiuni. 
Casa de Credit Agr. Tutova, 2 acţiuni. 
Total 150.450 acţiuni. 

Fosta principesă Elisabeta 
Creditul minier, 500 acţiuni. 
Noua fabrică postav Azuga, 2 acţiuni. 
Banca Mannorosch Blank, 2 acţiuni. 
Banloc, S.A.R., I 00 acţiuni. 
Industria zahărului (în lichidare), 5000 acţiuni. 
Prima Fabrică de sticlă cu Metan, 313.500 acţiuni. 
Banca de Credit Român, 874 acţiuni. 
S.R.D., 8.066 acţiuni. 
Clădirea Românească, 130.000 acţiuni. 
Banca Sovieto - Română, 2.058 acţiuni. 
Total 1.337.014 acţiuni. 

Fosta regină Maria a lugoslaviei 
Reşiţa, 2.888 acţiuni. 
Creditul Minier, 2.750 acţiuni. 
Domeniile Broşteni, 77.625 acţiuni. 
Astra Română, 30 acţiuni. 
Fabrica de Hârtie Buşteni, 4 acţiuni. 
Concordia, 1.650 acţiuni. 
Banca de Credit Român, 2.940 acţiuni. 
Energia, 10 acţiuni. 
Generala Petroliferă, 15 acţiuni. 
Total 92.308 acţiuni. 
De asemenea, mai trec la Ministerul Finanţelor, efectele publice (rente, 

obligaţiuni, împrumuturi etc.), în valoare totală de lei 113.701.575, care au fost 
depuse la Ad-ţia financiară a Sectorului Albastru. confonn legii stabilizării monetare. 

2. Titlurile străine, proprietatea fostei familii regale, la Ministerul Finanţelor. 
a) 150 acţiuni Bank of Roumania, valoarea nominală 900. 
90 acţiuni la Soc. Financiere pour France et I etranger, valoarea nominală Fr. 

Frs. 20.475. 
90 acţiuni Minerva Motors Co. (în depozit la Banca de Credit Român ; 

valoarea nominală necomunicată). 
3 acţiui Roya! Dutch, în valoare nominală FI. Ol. 3.000. 
20 acţiuni Este Ungarische Versicherungs A. G. Pgo 2.000. 
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b) Obligaţiuni în valoare nominală de Rm. 3.388,03 şi 283 titluri străine, în 
valoare de Rm. 28.300. 

c) 50 părţi de fondator rangul II, Andre Citroen. 
80 părţi fondator Goetz & Co. 
Acţiuni care figurează în registrele de acţionari ale diverselor societăţi pe 

numele membrilor fostei familii regale ale căror titluri nu s-au găsit, la Ministerul 
Finanţelor. 

Fostul rege Carol II: 
S.A.R. Telefoane, 820 acţiuni negăsite, cu N-rele: 366, 6.481/90, 6.538/42, 

6.558/62, 30.356/63, 31.635/9, 31.660/84, 16.242/45. 
Creditul minier, 800 acţiuni negăsite, cu N-rele: 3.089.551/750, 

6.017.701/900, 6.018.101/200, 6.018.351/450, 6.019.151/250, 1.038.541/590, 
456.571/720. 

S.T.B., 40 acţiuni negăsite, cu N-rele: 770.501/40. 
Reşiţa, 1054 acţiuni negăsite, cu N-rele: 5.871.801/2.000, 4.787.571/620, 

4.443.985/988, chit. Emis. 7, Nr. 5.864, chit. Nr. 5.827/31, 5.838, 5.879. 
Fosta arhiducesă Ileana: 

Steaua Română, 100 acţiuni negăsite, cu N-rele: 1.125.408/27, 1.126.541, 
1.127.411/14, 1.131.308/15, 13.131, 1.140.090/91, 1.140.537/43, 1.141.126/25, 
l.155.761/1.162.545, 1.162.621/22, 1.222.442/60, 160.279, 1.613.383, 
1.631..725/26, 1.665.901/3, 1.668.711, 1.702.927/8, 1.703.768, 1.703.772/79, 
1.706.464/475. 

Fabrica de Bere Azuga, 2.946 acţiuni negăsite cu N-rele: 76/121, 
13.401/890, 20.601/21.010, 41.076/42.150, 62.851/63.775. 

Fostul rege Mihai I: 
Reşiţa, 50 acţiuni negăsite cu N-rele: 1.101.581/590, 1.102.561/570, 

I.I 02.591./600, I.I 04.341/350, I.I 05.181/190, I.I 02.591/600, I.I 04.341/350, 
1.105.181/190. 

S.R.D., 450 acţiuni negăsite cu N-rele: 563.551/750, 565.151/200, 
567.301/500. 

Clădirea Românească, 200 acţiuni negăsite cu N-rele: 322. IO I - 200, 
certificat provizoriu, emis, VIII, Nr. 1.884. 

Creanţele reprezentând contravaloarea automobilelor din parcul fostei case 
regale, reparti.tate diverselor auturlta\i ~i institu\ii dupa cum se arata mai jos, la 
Ministerul Finanţelor: 

Înaltul Prezidiu, 6 turisme (Cadillac, Lincoln, Lincoln, Zephir, Lasalle, 
Buick, Ford, Livraison). 

M.I.C., 5 turisme (Lasalle, Buick, Ford, Livraison, Willys Jeep, Ford 
Mercury). 

M.I.C. (A.P.A.C.A.), I turism (Willys Jeep). 
Ministerul de Externe, 4 turisme şi 2 camioane (4 Buick şi 2 camioane 

Chevrolet). 
Ministerul Lucrărilor Publice, I turism (Rolls-Roice). 
Ministerul Cooperaţiei, I turism (Buick). 
Ministerul Agriculturii, 2 turisme (Cadillac şi Plymonth dubă). 
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Ministerul Învăţământului Public, I turism (Lincoln Zephir). 
M.I.C., 3 turisme (Ford Livraison, Buick, Dodgi). 
Ministerul Sănătăţii, I turism (Chevrolet): 2 camioane (2 Chevrolet), 

ambulanţă (Wanderer). 
Preşedinţia consiliului de Miniştri, 3 turisme (2 Lasalle şi I Ford Mercury) 
Ministerul Afacerilor Interne, I turism (Ford Mercury). 
Comisia de redresare economică, I turism (Licoln Zephir). 
Următoarele autovehicule trec la Preşedinţia Consiliului de Miniştri : 
I turism Delahaye, I turism Lassale, l turism Licoln Zephir defect, I Ford 

Levrezen, aflate la proprietăţile din comuna Periş-Cocioc, judeţul Ilfov şi Gherghiţa, 
judeţul Prahova. 

I autocamion Ford, I Jeep Willys, aflate la proprietatea din comuna Ruşeţu, 
judeţul Brăila. 

l autobuz Diamond, aflat la proprietatea din comuna Segarcea din judeţul 
Dolj. 

I turism Nasch, I turism Dodge D. P. 6 - 388.462, aflate la ferma Copăceni, 
judeţul Ilfov. 

2 autobuze Dodge, I autocamion Chevrolet dubă, I turism Licoln defect, l 
turism Dodge D. 11 - 87.810, aflate la proprietatea din comuna Mănbeşti, judeţul 
Prahova. 

I camion Diesel, I turism Licoln Zephir, l turism Pakard, aflate la 
proprietatea Banloc, judeţul Timiş. 

I camion autocar, l turism Dodge 11 - 19. 932, aflate la proprietatea din 
comuna Stupini, judeţul Braşov. 

l turism Opel, I autocar, aflate la ferma Hălchiu, judeţul Braşov. 
I turism Ford, aflat la lotul Raznic din comuna Raznic, judeţul Dolj. 
I autovan, I turism Ford, aflate la ferma Băneasa, judeţul Ilfov. 
I turism Dodge, aflat la proprietatea din comuna Scroviştea, judeţul Ilfov. 
2 turisme Dusenberg defecte, I turism Steyer defect, I turism Ford, 3 

turisme Rolls-Roice defecte, aflate la ferma Snagov, judeţul Ilfov. 
I camion Ford, aflat la proprietatea din comuna Ruşeţu, judeţul Brăila 
I turism Licoln, aflat la proprietatea din comuna Bicaz, judeţul Neamţ. 
I camion Ford dubă, aflat la proprietatea din comuna Broşteni, judeţul 

Neamţ. 

turism Licoln defect, I camion Renault, aflate la Palatul Cotroceni din 
Bucureşti. 

Soldul caselor, precum şi activul şi pasivul Administraţiilor Centrale foste 
regale la data publicării prezentei decizii, la Ministerul Finanţelor. 

Bijuteriile, foste proprietatea ex. principesei Elisabeta, bijuteriile găsite la 
domeniul Banloc, precum şi bijuteriile foste proprietatea însoţitorilor membrilor 
fostei familii regale, conform inventarelor, toate depuse în seif la B.N.R., la 
Ministerul Finanţelor. 

Arhiva Administraţiei centrale a bunurilor foste regale, la Ministerul 
Finanţelor. 
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Art. 2. Ministerele şi instituţiunile cărora li s-au trecut în administraţie şi 
folosinţă bunurile enumerate mai sus, pe data apariţiei acestei decizii le preiau cu 
întreg activul şi pasivul lor. 

Art. 3. Comisiunea înfiinţată prin decizia Comisiunii ministeriale pentru 
redresarea economică şi stabilizare monetară nr. 164, publicată în Monitorul Oficial 
nr. 5 din 7 ianuarie 1948, se desfiinţează pe data publicării prezentei deciziuni. 

Supraveghetorii generali, supraveghetorii speciali, împreună cu custozii lor, 
numiţi de Comisiunea înfiinţată prin decizia nr. 164 din 7 ianuarie 1948, îşi încetează 
activitatea după predarea bunurilor. 

Art. 4 - Bunurile mai sus enumerate se vor preda şi lua în primire în modul 
următor: 

a. Organizarea predării şi preluării se va face de către supraveghetorii 
generali şi speciali; 

b. Predările şi preluările se vor face de către custozii numiţi de Comisia 
înfiinţată prin decizia nr. 164 din 7 ianuarie 1948 şi delegaţi ai ministerelor şi 

instituţiunilor ce preiau aceste bunuri. 
În cazul când se vor ivi greutăţi cu ocazia predării şi preluării, va fi sesizată 

Comisia de arbitri formată din delegaţi ai Ministerelor: Interne, Agricultură, 
Silvicultură, Industrie şi Justiţie, la propunerea ministerelor respective. Delegatul 
Ministerului de Justiţie îndeplineşte şi calitatea de preşedinte al acestei comisii care 
va convoca comisia ori de câte ori va fi necesar; 

c. Ministerele şi instituţiile care au de preluat bunuri în baza prezentei 
Deciziuni, vor desemna delegaţii lor printr-o împuternicire specială 
Semnată de ministrul respectiv sau şeful instituţiei; 
d. Bunurile de orice fel, clădiri, obiecte etc., se vor preda cu inventar Proces

verbal, semnat de custozi ca predători şi delegaţii autorităţilor beneficiare ca 
primitori - arătându-se numărul şi data delegaţiei; 

e. În inventarul proces-verbal se va indica, pentru fiecare obiect, clădire etc., 
toate datele unei perfecte identificări cu inventarul iniţial stabilit de comisia de 
inventariere; 

f. Procesele-verbale inventare se vor întocmi în 3 exemplare pentru: 
Custodele predător, 
Delegaţia primitoare, 
Direcţia inventarului din Ministerul de Finanţe. 
Procesul-verbal inventar destinat Ministerului de Finanţe va fi înaintat pe 

cale oficială acestui minister de către supraveghetori generali sau ajutori. 
Paza predării o formează inventarele iniţiale stabilite de Comisia de 

inventariere, plus actele şi procesele-verbale cu care s-au mai primit (respectiv 
predat), ulterior diverse bunuri, diferenţele justificându-se cu acte. 

Art. 5. Dl. preşedinte al consiliului de Miniştri şi d-nii miniştri ai: afacerilor 
externe, afacerilor interne, justiţiei, agriculturii, silviculturii, apărării naţionale, 
artelor şi informaţiilor, finanţelor, industriei, învăţământului public, comerţului, 

minelor şi petrolului şi sănătăţii sunt însărcinaţi cu aducerea la îndeplinire a 
dispoziţiunilor prezentei deciziuni. 
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Dr. Petru Groza, Gh. Gheorghiu-Dej, Prof. Tr. Săvulescu, V. Vaida, A. 
Bunaciu, Ana Pauker, Lotar Rădăceanu, Teohari Georgescu, Gh. Vasilichi, Bucur 
Şchiopu, Stanciu Stoian, I. Vinţe, Vasile Luca, Em. Bodnăraş. 

8. 1948, aprilie, 1, Sinaia. Referat cu rezultatele Comisiei de expertiză şi 

inventariere a bunurilor artistice ale fostei case regale întocmit de preşedintele 
comisiei, prof. George Oprescu, ANR, fond Ministerul Artelor şi lnformafii/or. 
Direcfia Arte Plastice, ds. 147/1948, f. 12-13 

COMISIUNEA DE EXPERTIZĂ ŞI INVENTARIERE 
A BUNURILOR ARTISTICE ALE FOSTEI CASE REGALE 

REFERAT 
În calitate de preşedinte al Comisiunii de Expertiză şi Inventariere a 

Bunurilor Artistice ale fostei case regale, subsemnatul, Profesor Universitar, George 
Oprescu, am onoarea a referi cele ce urmează, privitor la felul în care a decurs 
activitatea Comisiunii, pe care am avut cinstea să o prezidez, şi rezultatele acestei 
activităţi depuse pe domeniul Peleş - Sinaia, îngăduindu-mi şi unele observaţii 
personale: 

Rezultatele de astăzi ale muncii noastre constituie împlinirea unui efort 
iniţiat la 19 ianuarie 1948, efort a cărui cristalizare m-am străduit să o oglindesc şi în 
raportul înaintat la 6 Martie 1948,. în care puteau fi urmărite fazele finale ale unei 
activităţi care în prezent poate fi socotită încheiată şi, dacă îmi este îngăduit să o 
afirm, conştiincios şi bine încheiată. 

Printre obiectele de artă care au căzut în competenţa cercetării noastre, o 
însemnată parte întrunesc valoarea celor ce în mod obişnuit figurează în marile 
muzee. Le-am examinat cu atenţie, confruntându-mi totodată opiniile şi datele cu 
cele formulate de Catalogul Bachelin în ce priveşte Colecţia de tablouri a fostei 
coroane şi cu cele întâlnite în Catalogul lui Busuioceanu, privitor la maeştrii picturii 
italiene, ale aceleaşi Colecţii. Nu întotdeauna opiniile noastre s-au suprapus, lucru pe 
care l-am menţionat în detalii, ori de câte ori a fost cazul, în fişele respective ale 
obiectelor cercetate. Astfel, de pildă, subsemnatul înclin să cred că unul din 
tablourile importante din sala spaniolă a castelului Peleş, aparţine mai de grabă şcolii 
lui Van Dyck decât lui Alonso Sachez Coello, aşa cum îl indică Catalogul lui 
Bachelin. Tot astfel, am avut satisfacţia, împreună cu Dl. Zambaccian, de a stabili cu 
precizie, atribuţia unui tablou de Velasquez, a cărui semnătură şi dată existentă, în 
colţul din dreapta tabloului, nu fusese până în prezent semnalată de nimeni, riscând 
cu timpul să dispară neobservată. 

În ce priveşte activitatea Secţiunilor noastre, rezultatele şi aprecierile lor 
constituie consecinţa unei munci de consultare reciprocă obiectivă şi judicioasă, 

consemnările finale întrunind îndeobşte un acord unanim. Datele din inventar 
corespund deci cu un asemenea consens. Îmi îngădui a exprima unele rezerve numai 
în ceea ce priveşte stabilirea autenticităţii câtorva obiecte ale Secţiei de Ceramică şi 
porţelanuri, socotind că ele au fost uneori subevaluate, alteori supraevaluate, în raport 
cu realitatea. În prezenţa unui asemenea dezacord ne-au pus îndeosebi ceramicele din 
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Delft sau obiecte asemănătoare, pe care subsemnatul le socotesc în bună parte ca 
datând din epocă şi fiind autentice. 

Să-mi fie îngăduit să subliniez râvna şi devotamentul cu care a lucrat 
Comisiunea noastră, o bună parte din membrii ei neprecupeţindu-şi efortul nici nopţi 
întregi dea-rândul. Numai graţie unei munci atât de încordate , rezultatele 
consemnate în raportul pe care îl înaintez alăturat în numele întregii Comisiuni, au 
putut fi realizate într-un timp scurt, de numai 70 de zile, ţinând seama de miile de 
obiecte care ne-au trecut prin mână. Într-un interval atât de redus, au fost cercetate 
patru castele importante şi o bună parte dintr-un al cincilea: Peleş, Pelişor, Foişor, 
castelul Bran cu anexele şi chiar castelul Săvârşin. 

În plus, împreună cu secretarul Comisiunii, eu am mai vizitat spre a-mi da 
seama de ce cuprind, palatele din Calea Victoriei şi Cotroceni, precum şi palatul de la 
Şosea. 

Am conştiinţa că mi-am îndeplinit datoria, şi că, în raport cu noutatea 
obiectului impus atenţiunii noastre şi cu timpul de care am dispus, timp pe care îl 
socotesc mult prea limitat faţă de sarcina primită, ţinând seama şi de condiţiile destul 
de anevoioase şi neprevăzute în care am lucrat, rezultatele muncii noastre vor 
corespunde aşteptărilor celor ce ne-au numit. 

PREŞEDINTELE COMISIUNII DE EXPERTIZĂ ŞI INVENTARIERE 
A BUNURILOR ARTISTICE ALE FOSTEI CASE REGALE 

PROF. GEORGE OPRESCU 
(semnătură) 

Sinaia, I Aprilie, 1948 
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